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ELŐFIZETÉSI AR 
Házhoz Hordva 80 fill. 
Vidékre postán 1.40 k. 

Egyes szám ára 2 fillér. LŐZSV 

Megjelenik mindennap. 

ÁR! 
FÜGGETLEN NAPILAP. 

Egy négyszögcentiméternyi hir- 

detési ár S filler. Gyarosok 

kereskedők es iparosok árked 

vezményben részesülnek. 

Apróhirdetés 60 fillér. 
Nyilttéri cikkek garmond sora 

után 40 fillér fizetendő. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Egyetem-utoa 6. szám. 
Felelős szerkesztő : Lapkiadó : 
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TÁVIRATOK. 
Titokzatos gyilkosság. 

Budapest, okt. 10. (Saj tud) 
Hagymásy Fereoc békéscsabai föld- 
birtokost az éjjel a vésztői határ- 
ban meggyilkolták. A gyilkosság 
gyannja rokonaira iránynl. 

Az országgyűlés elnapolása. 
Budapest, okt. 10 (Saj. tud ( 

A mai országgynlésen, mely min- 
den incidens nélkül folyt le, Justh 

elnök bemutatta a királyi kéziratot, 

melylyel a Ház ülései december 

19-ig el lett napolva. 

14 millió uj választásokra. 

Budapest, okt. 10.: (Saját tud.) 
Politikai körökben a következő 
hirt korpoltálják, mint a Fejérváry 

miniszterium tervét. A decemberi 

első ülésen a kormány indemnitást 

kér, feloszlatja a házat és uj vá- 

lasztásokat rendel el. A januári 

válassztásokra már 14 millió 
keorona van előkéssitve, ezen- 

kiviül a kormány fegyveres 

erőt vess igénybe. 

Az ügyészség az ifjuság 

ellen. 

Budapest, okt. 10. (Saját tud ) 

A budapesti királyi ügyészség fel- 

ségsértés cimén meginditotta a 

nyomozatot több egyetemi hallgató 

ellen, akik az egyetemi ifjuság 
október elsejei lakomáján Holló 

beszéde folyamán a következőket 

kiáltották közbe: ,„Le a dinass- 

tiával.* , Éljen a köstársaság." 
Meginditotta az ügyészség a vizs- 

gálatot Melha Armand ellen, mivel 
október hatediki beszédében ki- 

rálysértést látott. 

Amunkáshetegsegélyzési 
törvény reformja. 

Az ipari és kereskedelmi érde- 
keltség az ipari és gyári alkal- 
mazottaknak betegség esetén való 
segélyezését már régóta akarja 

reformálni: az 1891. évi XIV. t.-c. 
rég nem felel már meg a humá- 
nizmus követelményeinek. A ke 
reskedelemügyi miniszteriumban 
folynak is az előkészületek a tör- 
vényrevizióra. E munka egy részét 
bocsátotta most közre Vörös 
László kereskedelemügyi miniszter 
két vaskos kötetben, ,A munkás- 
betegsegélyzési törvény medósi- 
tásas cimén. A most kiadott két 
kötet elmés beosztásából, áttekint- 
hető anyagcsoportositásból és a 
bennök feldolgozott szociálpoli- 
tikai matéria fölötti teljes uralom- 
ról ráismerni Szterényi József ál- 
lamtitkár szerzőségére, a munka 
alkotó mesterére. Egyébként a 
munka csak előkészület, igéret és 
biztatás a közeljövőben benyuj- 
tandó törvényjavaslatak légiójának. 
Oly törvényjavaslatoknak, ame- 
lyeknek megvalósitásával rengeteg 
lépésekkel haladunk az ipari téren 
való boldogulás, a kereskedelem 
terjeszkedésénck hatalmas arányu 
lehetőségei felé. 

A most k adott anyaggyüjtemény 
nem pusztán technikai összeáli- 
tása a vonatkozó hazai és kül- 
földi anyagnak, hanem abban már 
fel vannak állitva azok a keretek 
melyekben a törvénykodifikálás 
a megoldandó kérdésekkel foglal- 
kozni kiván és ugy a hazai, mint 
a külföldi anyag, ezek szerint a 
keretek és csoportositások szerint 
van feldolgozva és ismertetve. 

A munka első kötete a munkás- 
betegsegélyzési törvény modósi- 
tásának hazai anyagát tartalmazza 
és pedig 3 részben: joganyagot, 
a módositásra vonatkozó kivánal- 
makat és javaslatokat, végül a 
betegsegélyző pénztárak statisz- 
tikáját. A mű második kötete a 
külföldi törvényhozással foglal- 
kozik. A betegség esetére való 
biztositás állapota 18 külföldi 
államban van itt ismertetve és 
ugyananyi állam törvényei és 
törvényjavaslatai vannak fejezeten- 
kint feldolgozva. 
Az anyaggyüjtemény feldol- 

gozása és közzététele után a 
kereskedelemügyi miniszterium — 
most magán az 189r. évi XIV. t.-c. 
módositását célzó törvényterve- 
zeten dolgozik és a készitendő 
törvénytervezet és indokolása lesz 
az ismertetett munka harmadik 
kötete. A kiadott 2 kötetet Vö- 
rös László megküldötte az érde- 
kelt szaktestületeknek tanulmá- 
nyozás végetts miután közérdek 
lődésre méltán számot tarthatnak, 

hozzáférhetővé tette mindenki szá- 
mára azzal, hogy a könyvpiacra 
is bocsátotta. Az érdekeltek min- 
denesetre nagy örömmel fogják 
megszerezni a harmadik kötet mi- 
előbbi megjelenésének reményében 
a sok tanulságot nyujtó, becses 
forrásmunkával biró két kötetet. 

Msyadóztatják a kolozs- 
vári róm. katholikusokat. 

58.000 korona deficit. 

(Saját tud) A kolozsvári róm. 
katholikus hitfelekezetü polgárok 
eddig csak állami adót és városi 
pótadót ismertek s nem fájt a fe- 
juk, hogy egyházközségük admi- 
uisztrativ költségei miből nyernek 
fedezetet. Most azonban az a ve- 
szedelem fenyegeti őket, hogy ép 
ugy, mint a kálvinisták, unitáriusok, 
lutheránusok stb. vallásuak, ők is 
megadóztatnak egyházuk részéről. 

Ezt a hirt bizonyára nem va- 
lami nagy örömmel fogadják, pe- 
dig tényleg a dolog agy áll, hogy 
annak behozatala már csak idő 
kérdése, mivel az egyházközség 
évröl-évre deficittel dolgozik, ki- 
adásaira nincs meg a kellő fedezet. 
A legnagyobb deficit azonban eb- 
ben az esztendőben mutatkozik. 
Eddig ugyanis már 58.000 koro- 
nával tulhaladja a kiadás a bevé- 
telt, a mi arra birta az egyház- 
község választmányá, hogy immár 
komoly megfontolás tárgyává té- 
tessék: mily omódon lehetne a 
kiadásokat a bevétellel párhuzamba 
hozni. 
E célból egy ,„kigondoló-bizott- 

ság"-ot küldtek ki, amely legutóbb 
tartott értekezletén elhatározta, 
hogy a következő javaslatot teszi 
a választmánynak a kiadások csök- 
kentésére és a bevételek emelke- 
désére : Mindenekelőtt konvertá- 
landó sürgősen az egyházközség 
adóssága a Srtátusnál olyformán, 
hogy valamelyik bankkal kössön 
erre szerződést az egyházközség, 
mivel a Státusnál 2 százalékra is 
felmegy a kamat. Továbbá mond- 
jon le az egyházközség a nem jö- 
vedelmező, sőt kiadásokat okozó 
alapitványok kezeléséről. Ugyszin- 
tén szüntettessék meg több, nagy 
költségbe kerülő felekezeti iskola. 
És végül, ha ennek dacára mégis 
deficit mutatkozna, feltétlenül be- 
hozandó lesz az adózási rendszer. 

A bizottság javaslatai a közel 

jövőben kerülnek az egyházközség 
közgyülése elé s bizonyára külö- 
nösen az adórendszer behozatala 
nagy vitára fog alkalmat adni. 

A primadonna szöktetés 
és a szinügyi hizottság. 

Harc a terrorizmus ellen. 

Beavatkozást nem türüuk. 

(Saj. tud.) Ismeretes Kristóffy 
belügyminiszternek az a rendelete, 
a melylyel a Kállay Jolán szökte- 
téséből kifolyólag adott ki, hogy 
t. i. a kolozsvári Nemzeti Szinház 
igazgatója tartozik az Országos 
szini egyesület szabályainak magát 
alávetni, mert a kolozsvári Nem- 
zeti Szinház nem bir semmi ki- 
váltsággal a többi szinház felett. 
A sérelmes rendelettel szemben 

szinügyi bizottságunk tegnap dél- 
előtt gr. Béldy Ákos főispán el- 
nöklete alatt tartó ülésen állást 
foglalt. Az eddigi gyakorlatra utal- 
va kimutatták, hogy az országos 
sziniegyesület eddig soha bele 
nem avatkozott a kolozsvári Nem- 
zeti Szinház ügyeibe s ezzel el- 
ismerte annak autonomiáját. 

Az ülésről a választmány a kö- 
vetkező kommünikét adta ki. 

A szinügyi választmány, me- 
lyet a m. kir. belügyminiszer 
külön ,Utasitás4-sal látott el a 
kolozsvári Nemzeti Szinház mü- 
vészi vezetésének ellenőrzése 
céljából s mely választmány e 
sverint közvetlen fenhatósága 
ennek a müintézetnek. Már a 
szóban forgo rendelet közlésé- 
nek módját is sérelmesnek ta- 
lálja, mert az a meggyőződése, 
hogy minden e szinházat illető 
rendelet és utasitás a választ- 
mány értesitése és közvetitése 
mellett közlendő. 

A szinügyi választmány átta- 
nulmányozván dr. Janovics Jenő 
szinigazgatónak a magy. kir. 
kormány meghagyásából a szin- 
ügyi választmánnyal kötött szer- 
ződést, valamint a szerződés ki- 
egészitését képező ,Utasitás"-t 
is megállapitotta, hogy egyetlen 
egy szakasz sem intézkedik az 
iránt, hogy a szinigazgató az 
orsz. Szinészegyesületnek, vagy 
bármiféle más egyesületnek alap- 
szabályait vagy fegyelmi törvé- 
nyeit magára nézve kötelezőnek 
ismerje el. Már pedig egy szer- 

ol az Cgy forintos áruház? 
JKossuth P.-utca 3. sz. 

(a volt Belmagyar-utca) 

A nagyérdemü vevő közönség figyelmébe ajánlom alanti olcsó árak mellett, ujonnan berendezett üzletemet, 

hol mindenféle diszmű, játék, porcellán, üveg és rövidáruk, konyha berendezések, fényűzési Bijoutri, bőröndők, bőráruk, 

nyakkendők, kézelők és gallérok kaphatók: 

Már 30 fillértöl 
Kiváló tisztelettel 

Kossuth Lajos-utca 3. sz. LAKATOS JÓZSEF. 
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ződés jogerős megkötése után 
egyik szerződő félnek sem áll 
jogában ujabb feltételeket szabni. 

Ezekbez képest a szinügyi 
választmány egyhangulsg kimon- 
dotta, hogy a legerélyesebben 

állást foglal azon törekvés el- 
len, a mely a kolozsvári Nem- 

zeti Szinház százados önálló- 

ságát megtámadja és az Or- 

szágos Szinész-Egyesület alá 

akarja rendelni s épen azért 

egyértelmüleg elhatározta. hogy 

2ész megbizásáról is lemondani, 

de nem járulhat hozzá ahhoz, 

hogy a kolozsvári Nemzeti Szin- 

ház önállóságától megfosztassék 

és ez által eddig elfoglalt nivó- 
járól leszállittassék. 

A szinügyi választmány indo- 

kolt határozatát a mai napon 

már fölterjeszti a belügyminisz- 

terhez. 

Kristóffy rendelete, s az Orszá- 

gos Szinész-Egyesület beavatko- 

zási törekvései fiaskót vallottak 

s a rendelet odakerül, ahová az 

intő-szózat — az irattárok poros, do- 

hos fenekére. 

A váltóhamisítás és a 
rendőrség. 

Báfolat hivatalból. 

Egy kis korrigáció 

Mi a valóság ? 

Megirtuk volt. és pedig meg- 

bizható forrásból kapva, hogy egy 

kolozsvári előkélő bivatalnokot fel- 

jelentettek váltóhamisitásért s a 

rendőrség az előzetes vizsgálatot 

be is vezette. 

A rendőrség tegnap cáfoló nyi- 

latkozatot adott ki ezen hiradá- 

sunkra és ezt dr. Kossa Elemér 

r.-kapitány és Novitzky r.-fogal- 

mazó — szokatlan előzékenység a 

rendőrség részéről – személyesen 

vitték el az összes szerkesztősé- 

gekbe s igy hozzánk is. A nyilat- 

kozat igy szól: 

„A „Kolozsvári Hirlap" folyó hó 

Biki 250-ik és 6-iki 251-ik szá- 

mában ,Szenzációs váltóbamisitás 
Kolozsvárt - Egy előkelő tiszt- 

viselő bünei" cim alatt két cikk 

jelent meg, melyek szerint egyik 

kolozsvári magasállásu hivatalnok 

ellen a kolozsvári rendőrségnél 
váltóhamisitás miatt bünvádi fel- 

jelentés tétetett s bünügyi nyo- 

mozat van folyamatban. Mivel a 

most emlitett cikkekben előadot- 
tak sokféle találgatásra és külön- 

böző irányu gyanusitásokra szol- 

gálhatnak okul: a rendórsén, – 

hogy a további találgatásoknak és 

gyanusitásoknak utját vágja, — 

kötelességszeröleg kijelenti, hogy 

a ,„Kolozsvári Hirlap" fentemlitett 

cikkeiben foglalt állitások minden 

alapot nélkülöznek, s amennyiben 
a kolozsvári rendőrségnél kolozs- 

vári tisztviseló vagy hivatalnok el- 

len váltóhamisitás miatt följelentés 

sem a folyó, sem a mult hóban, 
de még a folyó évben sem téte- 
tett, nyomozat folyamatban nem 

volt s ennek következtében a föl- 

jelentést senki vissza nem von- 

hatta Főkapitány meghagyásából 
dr. Kossa Elemér, rendőrkapitány. 

Késznek is nyilatkoztunk a cá- 

folatot leadni, azonban kijelentet- 

tük. hogy nem akceptáljuk ezt a 

kifejezést: ,„minden alapot nél- 

külösnek. Nem pedig azért, mert 

alapja volt a eikk állitásainak 

Dr. Kossa kapitány erre a ne- 

künk leadott cáfolatból törölte a 

sértő kifejezést és igy korrigálta 

ki: a „Kolozsvári Hirlap" fentem- 

litett cikkeibe foglalt állitások 

téves információn alapulnak. 

Nos hát lássuk csak, miben is 

tévedtünk. Abból a bankból, ahol 

hamis váltói voltak az előkelő ur- 

nak, szivárgott ki a feljelentés 

hire, s lépések is tétettek forrá- 

sunk szerint a megtorlásra. Téve- 

dés csak abban lehet, hogy hiva- 

talosan nem történt meg a felje- 

lentés. 

Mi is kétkedünk ebben — da- 

cára, hogy a forrás, ahonnan vet- 

tük a hirt, határozottan állitotta 

és fontartotta - s éppen ezért 

nem is állitottuk pellengérrd a 

megtévedett urat. 

Ez az igazság, ez a való, ez a 

tény. Nem szenzáció-éhességből ir- 

tuk meg a dolgot, egyszerüen csak 

azért, mert etvünk semmit agyoö 

hallgatni. - Egyébtránt lezártuk 

ezek kijelentésével az ügy aktáit. 

Harct a plehános válasz- 
tás körül. 

Választók a püsnök ellen. 

Veszélyben az autonomia. 

(Saj. tud.) Biró Bóla öröke a 
plebábosi szék betöltése tartja már 
hónapok óta izgatottságban a vá- 

ros róm. kath. vallása polgárait. 
Nem tudnak ugyanis a választók 
megegyezni a jelőlés formájában. 
Az egyik párt a régi rendszer mel- 

lett foglal állást, hogy, t. i. a 400 

tagu választó bizottság jelöljön, 
mig a másik ezt a kis autonomiát 
kész feláldozni; püspöknek óhajt- 

ván felajánlani a jelölés jogát. Az 

ellentétek annyira kiélesedtek e 

körül, hogy most közgyülés elé 
viszik a döntést. 

Érdekes különben, hogy a ko- 
lozsvári plebánosi választás módja 

évszázadok folyamán hányfélekép- 
pen változott. A mikor a XIV-ik 
században Róbert Károly autono- 
miát adott, a város jogza volt a 

jelőlés. Később az egyházközség 
választott egyet. Majd a püspök 
jelölt hármat s e közül választott 
az egyházközség. (Ezt a körülbe- 

lül XV.-ik századbeli formát akarja 

visszaállitani most az egyik párt.) 

A legutóbbi gyakorlat szerint az 

egyházközség jelölt hármat s azok 

közül egyet a püspök megerősi- 

tett. De nem mindig a legtöbb 

szavazatot nyertet. Ez türt joga 

volt ám csak a püspöknek. Igy 

lett plebános a később püspökké 
kinevezett Lenard is. 

A választók ama része, a mely 

4 jelölés jogát a püspökre átru- 

házni semmi körülmények között 

sem hajlandó, hivatkozik a más 

városokban honos gyakorlatra. Igy 
pl. arra, hogy Budapesten egy 
plebánia kivételével ma is a tör 

vényhatóság jelöl és választ az 

esztergomi érsek minden megkér- 

deztetése nélkül. Különben kemén7 

akcióra kész az ellenzéki nagy 
többség, hogy autonomiája meg ne 

csorbittassék. 

Érdekes Apáthy István véle- 

ménye, a ki azt mondja, hogy 

csak abban az esetben volna haj- 

landó a püspöknek átengedni a 

jelölés jogát, ha az intézményes 

garanciát nyujt az egyházközség- 

nek, hogy annak joga legyen visz- 

szautasitani a püspök három je- 
löltjét s ujabb jelölésre felhivni. 

Ugy hisszük a püspök ur inkább 
csak marad a régi rendszer mel- 
lett, mintsem hogy magát kitegye 
a megszégyenitésnnek 

Egyébiránt az egész háboru on- 
nan ered, hogy a püspök és a 

választók eltérésben vannak a je- 
löltek személyét illetőleg. Kiván- 

Egy járásbiró tragétdiája. 

— A vallási rajonyás 
örültje.- 

Megdöbbentő tragédiával feje- 
ződött be a tegnapi napon a nagy- 

váradi birói kar egyik képzett s 

jól ismert tagjának kariérje A 

szerencsétlen ember : dr. Kiss Béla 

kir. aljárásbiró, a ki most a Kór- 

ház utcai szomoru palota, az el- 

megyógyintézet legujabb lakója. 

Szerencsétlen családi körülményei 

s a tulfeszitett munka buskomorrá 

tették s idegbaja, a mi két év 

előtt már jelentkezett, most ve- 

szedelmes mérvben tört ki rajta. 

Vallási őrjöngésbe esett az albiró 

s orvosai tanácsára be kellett 

szállittatni az élőhalottak közé . .. 

A városszerte részvétet keltő 

csian várjuk most, ki lesz apgtragédiáról tudósitónk következő- 

győztes. 

prielle gondnokság alatt. 

A megakadályozott házasság. 

Prielle Kornéliának, a Nemzeti 
Szinház agg müvésznőjének há- 

zassági regénye érdekes fordulat 
előtt áll. A család megbizásából 
Prielle Péter, a müvésznő öcscse 
gondnokság alá akarja helyez- 
tetni a nyolcvanéves menyasz- 
szonyt. A család a gondnokság 
alá helyezéssel természetesen át- 
hághatatlan akadályokat gördit 
Prielle házassága elé. 
A gondnokság alá helyezési 

kérvényt Prielle Péter szeptem- 
ber huszadikán küldte el a tör- 
vényszékhez. A kérvény elmond- 
ja, hogy a nyolcvanéves mü- 
vésznő vagyonának jórészét el- 

tékozolta és képtelen tovább 
vezetni az ügyeit Kéri tehát 
itéletileg kimondani a gondnok- 
ság ala helyezést A kérvény 
mellé Prielle Péter orvosi bizo- 
nyitványt is mellékelt, amelyet 
a margitligeti szanatorium főor- 
vosa, ár. Martin Sándor állitott 

ki. Az orvosi bizonyitvány sze- 
rint Prielle Kornélia aggkori el- 

megyengeségben (Dementia se- 
mentia senilis) szenved. 
A gondnokság alaá helyezés 

ügyében dr. Apáthy László biró 

tegnap délelőtt tizenegy órára 

tüzte ki a tárgyalást. A felperes 

részéről dr. Hets Ödön ügyvéd 
jelent meg, Prielle Kornéliát 
pedig dr. Polonyi Dezső kép- 
viselte. 
A tárgyalás alig negyed óráig 

tartott, mert a felperes kérésére 

nyolc napra elhalasztották. 

Prielle Kornéliát, aki a szana- 

toriumból üdén, egészségesen tért 

vissza, mélyen lesujtották az 

utolsó napok eseményei. Ujra 
ágyba került és magányának 
egyetlen osztozója, a komornája, 
nagyon aggódik az állapota miatt. 
A müváészuő fájdalmait csak azok 
a percek enyhitik, amikor viszont 

láthatja fiatal völegényét, akitől 
a világért sem akar megválni. 

Arról beszél, hogy csak a teste 

törődött, de a lelke frissebb, 
mint valaha. 
— Lényem — mondja a mü- 

vésznő — telitve van nemes és 

fenségesen tisztes érzésekkel, a 

melyeknek fehér lángjai mind a 

völegényemért lobognak.. 

ket jelenti : 

Évek előtt nevezték ki dr. Kiss 

Bélát a nagyvárad-városi kir. já- 

rásbirósághoz albiróvá. Komoly, 

szorgalmas és képzett munkása 

volt az igazságügynek. Reá biz- 

ták a büntető osztály vezetését 

s mint bünügyi biró általános 

megelégedését érdemelte ki feljebb- 

valóinak és tiszteletét a jogkereső 

közönségnek. Humánus, de igaz- 

ságos itéleteket hozott a járás- 

birósági bünpörökben, a melyek 

sokszor éles judicumot s alapos 

jogi készültséget kivánnak. 

A harminc év körüli ember ko- 

moly természete szinte ridegséggé 

fajuit, dr. Kiss Béla kerülte a 

társaságokat, még kollégáival is 

csak hivatalos ügyekben érintke- 

zett. A magábazárkózott ember 

idegessé vált s hozzátartozói 

helyesnek vélték, ha megnősül 

Családja rábeszélései folytán három 

év előtt meg is nősült, azonban 

szerencsétlenségének szomoru fe- 

jezetei köv etkeztek a házasságból. 

Az esküvőt kővető napon dr. Kiss 

Béla Budapestre ment, hol egy 

szanatóriumban megfigyelés alá 

vették. Innen a Lipótmezőre szál- 

Htották mint elmebeteget. A teljes 

pihenés és gondos ápolás helyre- 
állitották egészségét. 

Egy év előtt a törvényszéki 

orvosok ép elméjünek találták dr. 

Kiss Bélát, a kit erre visszahelyez- 

tek állásába s Élesdre helyezték 

az ottani járásbiróság ideiglenes 

vezetésére. itt pár hónap alatt 
rengeteg aktát dolgozott fel, évek 

óta összegyült restanciát szüntetett 

meg. Visszakerült Nagyváradra, a 

vidéki járásbirósághoz. Dolgozott 

rendesen s most az utolsó hetek- 

ben régi helyén a városi járás- 

biróságnál, mint kisegitő biró. 

Pénteken, e hó 6-án jelentkezett 

dr. Móré Pál, a vidéki járásbiró 

ság vezetőjénél, hogy elfoglalja 

rendes beosztási helyét A vezető 

járásbiró kiosztotta neki az aktáit, 

mire dr. Kiss Béla igy válaszolt : 

— EÉEnnyi aktával akar engem 
lefőzni? Ez nem restancia, kérek 
tizszer ennyit. 

A szerencsétlen emberen ujra 
mutatkoztak az elmezavar tünetei. 

Hazament Péter-utcai lakására, hol 

édesanyja és nővére megrémülve 
fogadták. Az albiró már napok 

óta verseket és periratokat gyár- 

tott egész éjszakákon át, melyek 

a válóperére vonatkoztak s köz- 

ben, ha szobájába jött valaki, 

letérdepelt és hangosan imádkozott.
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A pénteki nap azonban 
végze- 

tes fordulatot hozott beteg
ségében. 

Törni, zuzni kezdett lakásán és 

közben imákat morzsolt m
agából 

kikelve s félig érthetetlen módon. 

Családja, a mely félő gondo
sság- 

gal vigyázott rá, szombaton dr. 

Gerő Sándort és dr. Mayer Lász 

lót hivatta el. A két orvos kon 

statálta, hogy dr. Kiss Béla sulyo
s 

elmezavarban szenved s elrendel 

ték az elmekórházba való beszál- 

litását. 

Teguap reggel az elmegyógy- 

intézet egy ápolója jelent meg a 

nagybeteg birónál és dr. Móré 

Pál nevében sikerült kocsiba ül- 

tetnie. Az uton többször hangoz
- 

tatta, hogy nem arra lakik a 

járásbiró s mikor a kórház kapuja 

előtt találta magát, a megzavara- 

dott ember csöndes megadással 

bucsuzott a külvilágtól : 

— Jól van, ha idehoztak ! Ez 

az én halálom ! 

Nem kellett fogni, kérte is az 

eléje jött három ápolót, ne bánt- 

sák, bemegy ő magától a házba, 

a honnan ő már nem jön ki 

élve.. 

Dr. Kiss Béla tragédiáját fáj- 

dalmas részvéttel tárgyalják a vá- 

ros minden körében, netmcsak a 

jogászvilág, de a kik csak ismer- 

ték, meghatva fogadják a szomoru 

hirt és sajnálják a lesujtott csa- 

ládot. 

Rejtélyes szenzáció a 

nyilttérhen. 

Pásztor óra a más lakásán. 

Különös felhivás 

Egyik kolozsvári esti lap teg- 

napi számában rejtélyes nyi ttéri 

közlemény jelent meg, melyet egy 

kolozsvárt kereskedő tesz közé s 

szóról-szóra igy hangzik : 

„Felnivom azon urat és hölgyet, 

a kik f. hó 9-ikén d e. 11 óra- 

kor távollétemben la ásomov, Mo- 

nostor-ut 87 sz. I. emelet jártak, 

48 órán belül alólirt helyen jelent- 

kezzenek, illetőleg magukat meg- 

nevezzék. - Ha ezen felhivásom 

eredménytelen lenne, ez esetben 

— semmi költséget nem kimélve 

— a rendőrség utján fogom sze- 

mályazonosságukat kipuhatolni." 

Előzménye ennek a mindenesetre 

különös és szokatlan nyilttéri köz- 

leménynek az, hogy annak szerzője 

lakásán — bizonyára a helylyel 

teljesen ismerős fiatal ember jelent 

meg egy feltünően mélyea lefátyo- 

dozott hölgygyel és a háziasszony- 

tól a lakás kulcsát elkérték. Ki- 

adva magukat annak bérlője ro 

konaiul. 
A lefüggönyözött szobában jó 

egy órát tölthettek s aztán távoz- 

tak azzal a kijelentésse', hogy 

mennek az üzletbe a bácsihoz. 

Mikor az illető kereskedő haza- 

ment nem kis csodálkozással hal- 

lotta a háziasszonyától, hogy ro- 

konai jártak a lakásán. Fel is vi- 

lágositotta nyomban a lakásadóné- 

ját, hogy neki itt nincsenek ro- 

konai s igy idegenek voltak a 

rejtélyes és merész látogatók. — 

Személyleirásuk után nyomozni is 

kezdte őket, de eddig nem sikerült 

megtudni kilétüket s azért tette 

közé a különös, de érdekes fel- 

hivást 

Kiváncsiak vagyunk, hogy az 

ötletes szerelmes pár meg fog-e 

ijedni a felhivás erélyes haogjától 

és jelentkezik. Erősen tamásko- 

dunk benne, hogy incognitójukat 

elárulnák. 

FIK. 
- József főherceg köszönete. 

Mátyás főherceg halála alkalmával 

az Erdélyi-Kárpát-Egyesület József 

főhercegnek, mint az egyesület 

védőjének táviratilag fejezte ki 

részvétét. A fenséges védő a táv- 

iratra a következő választ kül- 

döt e: 

Ő cs és kir. fensége Józset fő- 

herceg ur kegyesen köszöni a szi- 

ves részvétet. 

Gróf Batthyányi, kamarás. 

—- A kolozsvári Kossuth- 
szobor-bizottság ülése. A ko- 
lozsvári Kossuth szobor-bizottság 

folyó hó 12-én, csütörtökön délután 

5 órakor a városház közgyülési 

termében gyülést tart. A tagok 

külön meghivó nélkül csak hirlapi 

figyelmeztetés utján hivatnak meg. 

— Kolozsvárról kit nevez 

tek ki a határszéli rendőr- 

séghez? Mumnt ertesülünk a határ- 

szeli rendőrséghez a nyolc kolozs- 
vári pályázó közül biztosi minőség- 
ben Mina Nyiszto irodatisztet 

nevezték ki. Állását a jövő év 
elején foglalja el. 

- Vakáció az egyetemen. 
A kolozsvari egyetemen a minden 

evben szokásos szüreti vakáció 

napjait a rektor október 15., 16, 

17. és 18-ikára engedélyezte. A 

kolozsvári tavbintézetekben is ek- 

kor lesz a vakáció, még pedig az 
állami iskolákban 3 nap, a feleke- 
zetiekben egy hét. 

– Az „Economul" válsága. 

Egyik-másik helyi lapban hasábos 

hirek jelentek meg arról, hogy az 

erdélyi románság kolozsvári pénz- 

intézete, az sEconomul pénzügyi 

válság előtt áll. Alkalmunk volt 

ebben a kérdésben a pénzintézet 

több igazgatósági tagjával beszél- 

getést folytatni valamennyien egy- 

értelmüleg jelentették ki, hogy a 

válságról szárnyra kelt hirek min- 

den alapot nélülöznek, mert az 

intézet minden tekintetben a leg- 

szolidabb alapon áll s igy válságról 

szó sincs. 

- Szakbizottságok ülése. 

Az oktoberi rendes közgyülés elő- 

készitése végett a város szakbi- 

zottságai f. hó 12-én, csütörtökön 

d. u. 3 órakor a városház nagy- 

termében együttes ülést tart. 

Kereskedelmi alkalma- 

zottak országos kongresszusa 

Kolozsvárt. A kereskedelmi al- 

kalmazottak tavaly tartott kon- 

gresszusokon elhatározták, hogy két 

év mulva Kolozsváron gyülnek 

össze sérelmeik megbeszélésére. A 

kongresszus a jövő év nyarán tar- 

tatik meg, melyre a a Kolozsvári 

kereskedők és kereskedő ifjak tár- 

sulata az előkészitőő munkálato- 

tokat már megkezdte, hogy az 

minden tekintetben fényesen sike- 

rül. Betegh Béla, a társulat titkára 

fejt ki ebben nagy tevékenységet. 

Az előkészitő bizottság különben 

már permanenciába lépett s na- 

ponta értekezletet tart a társulat 

helyiségében. 
— Ismerkedési estély. A ko- 

lozsvári tudományegyetem orvos- 

kari hallgatói október 12-én, esü- 

törtökön este tartják ismerkedési 

estélyüket, melyre az egyetem rek- 

torát és az orvostudományi kar 

valamennyi professzorát is meg- 

hivták. A tanárok nagyobb része 

megigérte az estélyen való rész- 

vételét. 
- Az Egyetemi Lapok ujjá- 

születése. Az Egyetemi Lapok 

érdekében folyt tárgyalások Gámán 

János örökösei nyomdájával ered- 

ményre vezettek. Igy tehát való- 

szinüleg már a jövő hó elején, 

Sárpy László szerkesztésében meg- 

jelenik a lap első száma, mint az 

Egyetemi Kör hivatalos organuma. 

- Kolozsvár tagositási 

ügyében Lészay Ferenc min. ta- 
nácsos, m.gorbói nagybirtokos a 

a felszólamlások elintézésére el- 

nökké való kinevezését elfogadván, 

a szakértői esküt folyó hó 12-én 

reggel 7 órakor teszi le a városi 

tanácsház nagytermében, mely után 

a bizottság müködését nyomban 

megkezdi és pedig 12.én és 13 án 

a mintatöldeket mutatja fel az uj 
elnöknek. 

- Az egészséges Kolozsvár. 
A főorvos jelentése szerint a város 

közegészségügyi állapota a mult 

hóban igen jó volt. A születések 

száma 150, a halálozás 88. A 

fertőző betegségek közül bejelen- 

tetett 2 vérhas, 29 hasi hagymáz, 

1 kanyaró, 7 roncsoló toroklob, 10 

hőrkhurut, 3 trachma. Halálokok : 

bélhurut 21, tüdőgyuladás 6, tüdő- 

gümőkór ö, elmebaj 4, kanyaró 4, 

gyermekaszály 2 esetben. 
— Keresztüllőtte a lábát. 

Szilágyi István, 49 éves napszá- 

mos a Szentgyörgyhegy alatti la- 

kásán, revolverének tisztitása köz- 

ben, tegnap délután 5 órakor el- 

lőtte az egyik lábát. Sebe, melyet 

a lövés közvetlen közelről talált, 

sulyos, de nem életveszélyes. A 

sérülthöz telefonon hivták ki a 

mentőket, a kik sebének kimosása 

és bekötése után a megsebesült 

napszámost további ápolás és or- 

vosi kezelés végett lakásán hagvták. 

Verekedés a Hunyadi- 
téren. Tegnap délután véres ve- 

rekedés folyt le a Hunyadi-téren. 

Két napszámos, Bihala Petru és 

Nagy János részeg állapotban va- 

lami fölött hajbakaptak és vere- 

kedés közben kést ráotottak elő, 

melylyel jelentősebb sérülést ejtet- 

tek egymáson. A két verekedőt 

egy sarki rendőr választotta szét 

és kisérte be a kapitányságra, a 

hol az eljárást bevezették ellenük. 

REGÉNY. 

Az apa büne. 
Francia regény. 

— Örülök, bogy láthatom önt, 
mondta egész hangosan, és kérem, 

lépjen be hozzám. Ön, kedves 
doktor, nagy veszélyből mentett 

ki engemet és szükség esetén 

mindeakor számitok az ön segit- 

ségére . . . Jőjön be, örülni fogok, 

ha pár percet társaságában tölt- 

hetek. 
Bovinet megértette az őrnagy 

gyöngéd szándékát s udvariassági 

szavakat hebegve, a szobába en- 

gedte magát vezetni. Duplessis 

még hozzá tette : 
= Pichard ur, küldjön nekünk 

egy palack madeirát és egy kis 

kétszersültet .. . Remélem a dok- 

tor ur nem fog visszautasitani egy 

kis frissitőt. 

És minden teketória nélkül be- 

tette maga után az ajtót. 

Pichard és a felcser egészen el- 

képkedve állottak a szoba köze- 

pén. 

— Ejh, ugyan ki ez a becsület- 

rendes ur? kérdezte Martin susogva, 

- Egy utas, ki nagy kontót 

esinál nálam, Duplessis őrnagy 

— Nagy Isten ! a Barral uj ural 

mondta Martin és sietett a kalap- 

ját megemelni, bár az ajtó be volt 

téve s az őrnagyot nem lehetett 

látni. 

(Folyt. köv.) 

Nyilttér. 

Felhivom azon urat és hölgyet 

a kik f. hó 9 én d. e. II órakor 

távollétemben lakásomon, Monos- 

tor-út 87. sz. I. emelet jártak, 4ő8 

őrán belül alólirt helyen jelent- 

kezzenek, illetőleg magukat meg- 

nevezzék. Ha ezen felhivásom 

eredménytelen lenne, ez esetben 

— semmi költséget nem kimélve — 

a rendőrség útján fogom személy- 

azonosságukat kipuhatoltatni. 

Vajda Béla, 

kávékereskedő, 

Mátyás király-tér 12. 

1. drb legfinomabb nickel ketüer 

szemüveg v. csiptető (orvosi ren- 

delé-re is) 1 frt. – 1darab borotva 

irásbeli jótállás mellett 1 frt. 

Késmüáruk, látsserésseti cik- 

kek, vivóesskösök, stb., nagy 

válaszstékban 

Kun Mátyás 
műköszörüs, kés- és kardmüves, lát- 

szerészüzletében. 

KOLOZSVART, Kossutn Lajos- 2. 9z 

Köszörülések, javitások és 

niekelezések elvállaltatnak. 

Páratlan olcsóság! 

Uj órás és látszer-üzlet ! 

sSomi Imre 
mű-órás és látszer kereskedő. 

Tisztelettel értesitem a n érd. 
közőnséget, hogy Emke-tér 1. sz. 

az ev. ref. theol. fakultás épülete 

alatt órajavitó és látszer-üzletet 

nyitottam, ahol kezesség mellett 

minden óra javitás 90 krajcár, 

finom kristály szemüveg vagy 

cvicker, orvosi rendelet szerint 

80 krajcár Raktáron tartok 

finom ssebórákat, esüst és mickel 

láucsokat, mindenféle szemüve- 

geket, lorgnetteket, orvosi és szo- 

Bba hőmérőket stb., stb. 

Órajavitásoknál szakszerü, tisz 

ta preciz munka, olcsó árban. 

An é. közönség kegyes párt- 

fogását kéri kitünő tiszteléttel 

SoMI IMRE műóras és látszor- 

kereskedő, Emke tér 1 sz. 
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Értesités. 

Uj női kalap üzlet. 
Van szerencsém a n. é női 

közönség b. figyelmét felhivni, 
hogy Egyetem u. 1. szám alatt 

NŐI KALAP ÜZLETEM 
megnyilt. A hol legujabb divatu 
és legizlésesebb Női kalapok 
olcsó árban szerezhetők be. 

Továbbá minden e szakmá- 
ban vágó alakitások és diszité- 
sek mindenkinek izlése szerint 
bámulatos olcsó árért, valamint 
gyászkalapokat a leggyorsabban 
készitek. 

SOMI IMRÉNÉ, 
Egyetem-u. 1. sz. 

sz Uj vegyészeti 
ruhatisztitó 

és kelmefestő intézet 
Kolozsvárt, Kornis-utca sarkon 

(Feszl-szállodával szemben.) 

Elvállalok minden e szakmába 
vágó festészetet intézetemben. A 
ruhák vegyileg lesznek tisztitva 
és nem mosva Ruhatisztitásra 
havi bérletet is elfogadok 
Vidéki megrendeléseket pon- 

tosan eszközlök jutányos árban. 
Tisztelettel 

KOHN. EMN IL. 
ag vg vam vg egy gy a gy ug ugy ae y 

eélz őszi és 

Fegyházkötésü őszi és téll 
harisnyák gyereknek 1—Io 
évesig 10-14 kr tól 

Nóői harisnyáok 
Férfi és női haris. is 
Férfi alsóingek és 
nadrágokk 5500 

Férfi lábravaló köp- 
perből . .S 

Fiu sapkák s 

Foszler J. és Jársa. 

ajánljuk dusan berendezett vaktárunkat. 
Női ruha parchetek, flanel, karton, vá son, chiffon, =fétfi ingek, féli trickók, gyerek ruhásat stb. 

rvendkivül olcsó árakon! 

női és 

v Ágyteritők drbja rro kr.tól 
A Esőernyők to 

Iskolatáskák, 18 V n 
Törülközök (trotir : 

k ter) drbja . 
Téli női és férf 

k keztyük párja x 
V Matróczok drbja 450 , 

Nagyszónyeg 220 
Leánysapkák. 45 

Legjobb minőségü bőrkeztyük párja 75 krajczár. 

téli idényre 

Wesselényi Miklós-u. 3. szám. 

Fontos hagy alolvasya, 
Páratlan alkalmi vétal, 

1 darab valódi Solingeni bo- 
rotva vászon tokban, 

1 darab borotva ecset nickel 
foglalatban, 

1 drb kitünő minőségü Szappan, 
1 drb lapos, fehér uri tolkés, 

két pengével 

korona, 
vidékre bérmentve 4 kor. 90 fll 

Deutsch Mikga 
orvosi müszer, kötszer és 

látszer-gyára. 
Raktár : 

Mátyás király-tér 5. szám. 
Köszörülések és nickelezések 

gyorsan és olcsón. 

náti mell-thea és 
Kárpáti növény-szirup 
legjobb mindennemü e 

köbögés, rekedtség és hunut 
s elmulasztására. mm mm 

Még gyermekek nél is használható 

Főraktár: 

Burger Frigyes 
„Egyszarvu" gyógyszertárában 

Tolozsvar, 
Mátyás-tér 10. szám. 

- 

lyok, flóbert-fegyverek 6-9- 
Mindennemü fegyver, revolver 
tékban. - Vidéki megrendelés 

12- 14 mm. nagyságban a legolcsóbban jótállás mellett kaphatók. és flobertekhez való töltények és egyéb kellékek nagy válasz- ek gyorsan teljesittetnek. Javitások, becserélések a legjutá- nyosabb árak mellett. 

tm 
Ifj. Schimcsig János 
— kályhakészitő — 
Kolozsvárt, Monostoriut 79h. sz. 

Ezelőtt Trefort- utcza 20. szám. 
Ajánlom a n. é közönség szives figyelmébe raktáron levő 

Dániel-kályháimat 

Elvállalom évi bérletbe fütő- és főző-kályhák 

E] 

] m] 

Elvállalok ugy helyben, mint vidéken uj berende- 
zéseket és javitásokat is. 

m tisztán tartását és kezelését. - Vidéki 
azonnal teljesitek. Tisztelettel: 
Ifj. Schimcsig János kályhakészitő. 

ElEEEEEEEEETEE 

megbizásokat 

puskamüves, 
fegyver és vadászati 

cikkek raktára. 

Kolozsvár, 
Deák Ferencz u. 21. 
Kész elől és hátul- 

töltő vadászfegyverek 
revolverek és piszto- 

z 

radok tisztelettel 

E e f ÉMosó-intézet. 
A nagyérdemü közönség becses tudomására kivánom 

hozni, hogy ujjonnan berendezett 

TK osó-intézetett nyitottam. 
Semmiféle rongálló szert a mosásnál és gépeket a vasa- S 

lásnál nem használok, hanem mint az eddigi hét év alatt 
ismert cségemet poutos kiszolgálás és szolid elbánással fogom ? 
tozábd folytatui Deák Ferencz-utcza 11. sz. a. 
hátul az udvaron és Szentegyház-utcza 8. sz a. 

A nagyérdemü közönség becses pártfogását kérve, ma- 

ÚJI , Úgr 
a B BHTORV.: 
e k k K k z B 4 kávéház és vendéglő : 

folyó hó 28-án megnyilik d B e a Honvéd-n. 12. sz. alatt. p 
A kor igényeinek megfe- B 

é lelően berendezett B 

4 kávéház és étterem. 5 
é Előfizetéseket reggeli, ebéd 
a és vecsorára elfogadok. Ebéd, 
a vacsora 18 frt egy hóra, reggeli b 

kávé süteménnyel 3 frt. Egy 
a kázé 10 kr — Hideg és meleg 

buffet állandóan és a legkitü- 
- nőbb italok. D 
a A nagyérdemü közönség B 
d szlves párttogásáért esd 
d kiváló tisztelettel p 
« KOHN IZIDOR PB 
a tulajdonos. B 

Hol található 

igazi magyaros konyha ? 
Hol lehet a legjobban 

és legolcsóbban étkezni? 

Sipos József 
a „Kispipa" és „Ujvilág" 

vendéglősénél 
Szentlélek-utcza 2. 

A joghallgató urak és tanüló- 
ifjáság szives figyelmébe ajánlja. 
vendéglőjét, hol kitünő házi koszr 
és valódi finom asztali borok kap- 
hatók. Pontos kiszolgálás. A leg- 
olcsóbb abona. Tisztelettel 

SIPOS JÓZSEF vendéglős, 
Szentlélek utoza 2. 

vvvvvvvvvvvv 

Hirdetések 

jutányos árban 
felvétetnek. 

áari Zsigmondné, 

Nyom. Gámán J. örök. Kolozsvárt, Kossuth Jajos-utca 10-ik szám. 


